

2021.11.12 星期五

责编 白云 校对 王茜 联系电话:8222179

太原晚报

20版

# 决战双11

## 12强赛 国足1比1战平阿曼

面对阿曼队多次恶意踩踏犯规，面对泰国裁判的无动于衷……在北京时间11月11日晚11时开赛的12强赛中，国足距离胜利只差一步。

凭借武磊的进球和洛国富的出色表现，国足一度占据场面和比分优势，但第74分钟，阿曼角球破门，国足无缘小组第二场胜利，目前只积4分位列第五。

全场比赛，场边都回荡着国足主帅李铁声嘶力竭的叫喊声……



国足球员庆祝进球。

### 来自亚足联的预言

国足所在小组打完前四场比赛，阿曼2胜2负位列小组第三，中国队1胜3负位列小组第五。对于国足来说，想要延续出线希望，就必须在本场对阵阿曼的比赛中拿到3分。

亚足联也在赛前分析了中国队形势——“中国队进入小组前二显然不现实，李铁的目标是打入小组前三，如果武磊能继续之前出色的

表现，在对阿曼以及澳大利亚的比赛中取得进球，那中国队接下来的处境或许会好得多。”

中国和阿曼在正式比赛中共有5次交手，中国队3胜2负稍占优势。这其中1998年亚运会和2001年十强赛的三次交锋，国足全部取胜。

值得一提的是，在这三次交手时，国足现任主帅李铁都是以主力

球员身份首发并打满了270分钟，这其中包括韩日世界杯预选赛国足双杀阿曼，最终出线的经典比赛。

但此后的两场热身赛，福拉多和卡马乔的球队分别输球……除了正式比赛之外，国足在2015年1月曾经在澳大利亚与阿曼进行过一场内部热身赛，最终凭借蒿俊闵、于海、武磊和杨旭的进球，中国队4比1获得胜利。

### 李铁换人一言难尽

李铁显然知道国足现在的形势，赛前新闻发布会上他就表示——这场比赛的目标就是不惜一切代价争取胜利。

阵容安排方面，李铁第一次在攻击线上让两名入籍球员首发——洛国富和武磊打左右边锋，锋线则是张玉宁搭档阿兰。

和对阵越南的比赛一样，国足再次排出了攻击力十足的424阵容，徐新和队长吴曦搭档双后腰，四名后卫是张琳芃、蒋光太、朱辰杰和王燊超，门将还是颜骏凌。

背水一战的国足一开始就展现出斗志，就如李铁赛前发布会所说，

全队都已经为比赛准备好了——前四场比赛，国足上半场没有进球，这个尴尬也在第21分钟被打破：武磊利用一个角球的二次进攻机会，前插抢点射门首开纪录。

而整个上半场比赛，洛国富在攻防两端都发挥出色，一人撑起国足左路进攻，防守时还能在门前补位解围——“野牛”赢下9次对抗中的4次，做出1次拦截和3次抢断。

由于比赛局势不顺，阿曼队越踢越急躁，多次粗野犯规踩踏张玉宁和洛国富，但泰国主裁却对此无动于衷，最终引发双方球员大规模冲突……

下半场比赛，阿曼队开始高位逼抢，但国足没有慌乱，只是武磊和张玉宁都错过了近在咫尺的破门机会。

第66分钟，国足做出换人——蒿俊闵和吴兴涵替补换下徐新和洛国富登场，洛国富在得知将要被换下时，表现显得有一些错愕……

没想到，换人不到10分钟，对手就凭借角球破门，中国队的优势局面瞬间不再。

最终，国足无力上演对阵泰国时的补时奇迹，只能接受1比1的平局。

据澎湃新闻 宋承良

### 阿曼队主帅曾夺得中超冠军

国足在世预赛12强赛中1比1战平阿曼队。而阿曼队的主帅，正是中国足球的老熟人。

布兰科·伊万科维奇，这位阿曼队的克罗地亚主教练是标准的亚洲足球通，中国球迷尤其是山东鲁能球迷不会忘记——2010赛季他曾经

击败同胞布拉泽维奇的上海申花，最终登顶中超冠军。

转战西亚后，现在他已经成为阿曼主帅——前四场12强赛，伊万科维奇带领阿曼拿到了2胜2负的不错成绩，这个成绩出乎很多人意料，尤其是首轮击败日本队的比赛，

打乱了小组整个出线形势。

“我非常享受在中国执教的岁月，但是与十年前相比，中国的球员已经有了很大变化，我无法简单地将现在的中国球员与当初的相比较。”伊万科维奇说。

据《东方体育日报》

克瑞斯介入球队训练

### “秘密武器”还是李铁“备胎”

克瑞斯的出现，打破了远在阿联酋沙迦国足的宁静。之前，克瑞斯的身份是中国足协聘请的比利时籍“中国足协技术总监”，而从这一天起，外界更感兴趣的，是贴在他身上的另外一张“标签”：中国男足国家队顾问。

考虑到国足出线形势并不乐观，外界不少人也因此得出了克瑞斯很有可能是中国足协为国足制定的“B计划”的结论，并且认为一旦国足在11月份的两场是12强赛中表现欠佳，不排除到时候克瑞斯直接接手球队的可能。

事实果真如此吗？

### 两顾欧洲请来的“克总监”

在来中国之前，克瑞斯一直担任比利时男足国家队的技术总监。

2018年俄罗斯世界杯结束之后，求贤若渴的中国足协前往欧洲足坛“挖人”，以技术总监身份跟随比利时队出战并且最终打进四强的克瑞斯，成为了中国足协“引援”的重点目标之一。经过两次细致深入的谈判，在对中国足球未来发展方向上取得一致之后，克瑞斯最终接下了中国足协递上的合同，成为中国足协技术总监，与他一同来到中国的，还有目前执教国青队的扬戈维奇。

来到中国之后，克瑞斯很快便进入了角色，但是在最为重要的男足国家队方面，他基本上只“顾”不“问”，毕竟在那个时候，执掌国足教鞭的，是曾经带领意大利国家队拿到过世界杯冠军、同时在广州恒大队取得了巨大成功的“银狐”里皮，在一向强势的意大利老帅面前，作为“外人”的克瑞斯，根本无法插手。

对于克瑞斯的能力，中国足协高层还是非常认可的。就在上个月，中国足协对参加中国女足新帅竞聘的五位候选教练进行面试，克瑞斯作为专家考评组的组长，主导了这次面试，虽然最终人选的确定，需要综合各方面因素，但是在教练员的技术能力评判方面，克瑞斯给出的意见，将起到至关重要的作用。

事实上，从之前的40强赛开始，克瑞斯就一直跟随国足并且参与球队的备战，只不过在那个时候，他更多地是在幕后出谋划策。

### 训练比赛还是李铁说了算

作为国足主教练，李铁与克瑞斯的渊源，可以追溯到很多年前。

曾经担任过欧足联讲师的克瑞斯，在李铁参加中国足协职业级教练员培训班赴欧洲学习考察期间，正是对接李铁所在的培训班的负责人。就在去年，李铁与现任比利时国家队主教练马丁内斯做过一次线上交流，就现代足球的发展趋势和理念进行探讨，而为两个人牵线搭桥的，正是一心想要帮助中国足球提高的克瑞斯。

有意思的是，虽然与里皮“不来电”，但是对于意大利老帅“中国队在亚洲范围内不应该惧怕任何对手”的观点，克瑞斯却完全赞同。“我们要积极地思考队伍面临的处境，鼓励球员建立信心。我们不用惧怕任何对手，无论是阿曼还是未来的其他对手，我们有非常优秀的球员和团队，我们要相信我们一定能做到，要相信自己能取得比赛的胜利。”

与当时参加40强赛的那支中国队一样，现在的国足，也陷入了看上去已经失去出线希望的境地，但克瑞斯并不这么认为：“40强赛时里皮辞职，当时中国队的处境也非常困难，但是最后却以连胜的战绩打入了12强赛，我认为这是一段可以激发队员信心的经历，大家看待事情不要太消极，而且相比40强赛，现在12强赛对手的能力有很大提高，在足球世界你必须与强队交手才会发现自己的问题。像日本、澳大利亚这样的强队，我们要和他们过招中去发现问题，然后再去思考如何提高。结果是过程的必然产物，我们要耐心一点，只要走在正确的道路上，就会得到想要的结果。”

至于自己在国家队的角色和作用，克瑞斯给出了相当明确的“答案”：“作为技术总监，我在国家队有长期的任务，也有短期的任务，我现在做的就是短期的任务。选择在一起能够产生合力的球员，团队的能力才能最大化。我们可以有很多讨论，但主教练才是决策者，而一旦做出决策，就要坚定地支持他，这是非常重要的。”

据《东方体育日报》李冰